

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВПП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 179 Суббота, 9 сентября 1944 года Год издания XXV Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 СЕНТЯБРЯ

В течение 7 сентября юго-западное города ЛОМЖА наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ТАРНОВО, ВЛОСЬЦЯНСКИ, РОЗВОРЫ, ПЖИТУЛЫ, ОДАКИ, ВОЙЦЕХОВИЦЕ.

В РУМЫНИИ наши войска, продвигаясь вперед, заняли города РЫМНИКУ ВЪЛЧА, ДРЭГЪШАНИ, КОРАБИЯ, ТУРНУ-МОЗГУРЕЛЕ. За 6 сентября войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен 3000 немецких солдат и офицеров. По дополнительным данным, в числе пленных, захваченных войсками 2-го Украинского фронта 3 сентября в районе Бакуз, оказались: заместитель командующего 6 немецкой армии по тылу генерал-лейтенант Буркхардт, командир 376 пехотной дивизии генерал-лейтенант Шварц, бывший комендант города Кишинева генерал-майор фон Девитц.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

За 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 30 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Противник, понесший за последние дни большие потери, подводит свежие части и оказывает упорное сопротивление. На одном участке немецкие танки и пехота 12 раз переходили в контратаку, но так ничего и не добились. На поле боя осталось до 800 вражеских трупов. Уничтожено 16 танков и самоходных орудий. Захвачено у немцев 14 орудий, 30 пулеметов и склад с боеприпасами. В другом районе части Н-ского соединения овладели сильно укрепленным опорным пунктом. Немцы пытались восстановить положение, но, встретившие огнем из всех видов оружия, вынуждены были отступить.

В Румынии наши войска продолжали продвигаться вперед. Части Нажского соединения форсировали реку Олтул и заняли город Дрегъшани. Другие наши части продвинулись за день на 40 километров и овладели городом Корабия расположенным на северном берегу Дуная. Противник спешно перебрасывает резервы и с хода бросает их в бой. Советские подвижные соединения и пехота стремительными ударами уничтожают вражеские части, захватывая при этом много трофеев и пленных. На одном участке наши танкисты разгромили маршевый батальон немцев, только что прибывший из Вены.

Севернее города Тарту наша разведка установила, что противник готовится к атаке и сосредоточил большое количество пехоты и до 50 танков. Рано утром наша авиация напала на массированный удар по скоплениям гитлеровцев. Немцы подняли в воздух истребители, пытались прикрыть свои войска и спасти их от разгрома. Советские истребители сковали действия вражеской авиации и обеспечили свободу действий нашим бомбардировщикам и штурмовикам. В результате ударов авиации уничтожено 10

немецких танков, 2 бронетранспортера, до 40 орудий, 60 автомашин с грузами и взорвано два склада боеприпасов. Большие потери понесла пехота противника. Готовившаяся немцами атака была сорвана. В воздушных боях советские летчики сбили 14 немецких самолетов.

Юго-западнее города Иелгава (Миттава) наши разведывательные отряды атаковали противника в то время, когда он производил смену частей. Застигнутые враслох гитлеровцы не смогли оказать серьезного сопротивления и были вынуждены оставить выгодный рубеж. Советские разведчики уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, захватили пленных и трофеи.

Корабли Северного флота потопили немецкую подводную лодку.

Войска 3-го Украинского фронта взяли в плен командира 62 немецкой пехотной дивизии генерал-майора Луи Тронье. Пленный сообщил: «Высшее немецкое командование нам неоднократно указывало, что на южном участке восточного фронта крупных наступательных операций со стороны русских ожидать не следует. При этом говорили, что все силы советских войск заняты на центральном и северном участках фронта. Однако 20 августа неожиданно для нас началось наступление русских на юге. Я должен признать, что советские войска прорвали оборону на участке, который защищали не румынские, а немецкие войска. Вскоре, когда положение 62 дивизии стало угрожающим, я получил приказ быстро отступить, но русские превзошли нас в быстроте маневра. Дивизия оказалась в окружении. Я принял решение с остатками людей пробиться на запад, к реке Прут. Потери были огромны. Наш путь отмечен многими тысячами погибших немецких солдат. На четвертый день со мной осталась только небольшая группа офицеров. Заметив русских кавалеристов, мы сложили оружие и сдались в плен».

ЗАКРЕПИТЬ ПОБЕДУ

Самоотверженным трудом в июле коллектив нашего цеха завоевал переходящее красное знамя завода. Эта победа вдохновила коллектив на еще более напряженную работу в августе. Мы поставили перед собой задачу — значительно повысить производственное задание августа не только выполнить, но и перевыполнить. И коллектив свое "слово сдержал: план августа выполнен в ассортименте на 100,3 процента.

Как мы этого достигли? В начале месяца между сменами, бригадами и отдельными стахановцами развернулось широкое социалистическое соревнование. В смене тов. Саврасова в соревнование включились все бригады. Повышенные обязательства взяли на себя ряд бригад в смене тов. Врублевича.

Закрепила за собой первенство токарно-револьверная бригада тов. Павловой, выполнившая задание на 168 процентов. Больше 61 процента продукции сверх плана дала бригада тов. Дмитриева, Хо-

рошо также работала комсомольско-молодежная бригада тов. Сергеева, выполнившая месячное задание на 140 процентов.

Особенно высока была производительность труда в дни стахановской вагты в честь трижды Героя Советского Союза Сибиряка, гвардии полковника авиации Александра Покрышкина.

Нет такого участка в работе цеха, где бы задания не перевыполнялись. Рекордную выработку на обработке корпусов сверлильно-поршневых машин дала революционерка Н. И. Дрожжина. В бригаде тов. Васильева особенно отличился фрезеровщик тов. Ковнев.

Коллектив цеха обязуется не снижать темпов работы и дальше наращивать производительность труда, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства в первомайском рапорте товарищу Сталину.

Г. ЕФИМОВ.
Начальник цеха.

Болгарское правительство, вступив в 1941 году на путь военного сотрудничества с гитлеровской Германией, стало оказывать с этого времени содействие немцам в их разбойничьей войне против Советского Союза. С весны текущего года, когда военное положение Германии резко ухудшилось, болгарское правительство еще более усилило свою помощь гитлеровцам, предоставив им широкую возможность использовать аэродромы, речные и морские порты и всю территорию Болгарии в военных целях против Советского Союза.

В связи с этим 17 апреля этого года Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов вручил болгарскому посланнику в Москве г-ну Стаменову ноту, в которой указывалось, что, несмотря на неоднократные представления болгарскому правительству об использовании территории Болгарии и болгарских портов для военных действий Германии против СССР, болгарское правительство в ответ на эти представления ограничило лишь голым отрицанием приведенных в ноте фактов, что не может не рассматриваться как попытка прикрыть враждебные Советскому Союзу действия болгарских властей. Далее в ноте указывалось, что советское правительство располагает достоверными данными о широком использовании Германией болгарской территории и черноморских портов в Варне и Бургасе в тех же военных целях против СССР, наравне с румынским портом Констанца, превращенными в германские базы, где находятся основные германские военно-морские силы в Черном море, находящиеся под прикрытием болгарских властей. Как говорилось в ноте, немцами равным образом используются болгарские аэродромы для налетов на советские войска.

Далее в ноте советского правительства заявлялось:

«Такое положение несовместимо с нормальными отношениями между СССР и Болгарией и дальше терпимо быть не может. Советское Правительство настоятельно предлагает Болгарскому Правительству немедленно прекратить использование гитлеровской Германией болгарской территории и болгарских портов против Советского Союза».

В ответной ноте от 24 апреля болгарское правительство вновь пыталось отрицать использование болгарской территории, портов и аэродромов немцами в войне против СССР, лицемерно выражая готовность проверить подобные факты.

В ответ на эту ноту советское правительство 26 апреля передало болгарскому правительству ноту, в которой предложило восстановить советское консульство в Варне, а также учредить советские консульства в Бургасе и Русуке на Дунае, что дало бы возможность представителям Советского Союза, наряду с представителями Болгарии, произвести необходимую проверку фактов на месте и осуществлять такую проверку в дальнейшем, если в этом встретится необходимость.

Болгарское правительство в своей ноте от 6 мая уклонилось от прямого ответа на выдвинутое советским правительством предложение, попыталось поставить открытие советских консульств в Болгарии в зависимость от возобновления прерванных войной экономических отношений между Болгарией и СССР. В своей ноте болгарское правительство заявило о готовности благосклонно рассмотреть пожелания советского правительства об открытии советских консульств в Варне, Бургасе и Русуке лишь после возобновления экономических отношений между Болгарией и Советским Союзом.

Такая позиция болгарского правительства не могла быть расценена иначе, как отказ от удовлетворения справедливого пожелания советского правительства и как намерение болгарского правительства продолжать оказание помощи Германии в ее войне против СССР. В своей ноте от 9 мая советское правительство указало на это, вскрыв всю беспечность попыток болгарского правительства связать вопрос о консульствах с вопросом о возобновлении торговых связей между Болгарией и СССР. Общеизвестно, что консульства не ведут никаких торговых операций.

Советское правительство в своей ноте снова настаивало на удовлетворении его пожеланий о восстановлении советского консульства в Варне и об учреждении

советских консульств в Бургасе и Русуке.

Несмотря на это, правительство Божилова, продолжая уклоняться от прямого ответа на предложение советского правительства об открытии консульств, вновь выдвинуло в своей ноте от 15 мая аргументы о восстановлении торговых связей, уже разоблаченные в советской ноте от 9 мая.

Такое поведение болгарского правительства явно свидетельствовало о его стремлении продолжать оказание помощи Германии, прикрывая эту помощь лицемерными маневрами.

Ввиду этого советское правительство сделало правительству Божилова серьезное предупреждение своей нотой от 13 мая. После изложения истории вопроса в ноте указывалось:

«Болгарским Правительством не могут быть опровергнуты заявления Советского Правительства о том, что территория Болгарии, ее порты и аэродромы предоставлены Болгарским Правительством в распоряжение гитлеровской Германии для военных действий против Советского Союза и что именно поэтому Болгарское Правительство выкидывает предлоги, чтобы уклониться от прямого ответа на предложение Советского Правительства об открытии советских консульств в Болгарии.

Ввиду вышеизложенного, Советское Правительство настаивает на том, чтобы Болгарское Правительство без дальнейших оттяжек удовлетворило предложение Советского Правительства о восстановлении советского консульства в Варне и об открытии советских консульств в Бургасе и Русуке. Советское Правительство предупреждает, что без удовлетворения указанного выше пожелания Советского Правительства, оно будет считать невозможным сохранение отношений с Болгарией, как с государством, которое помогает и намерено помогать впредь гитлеровской Германии в войне против Советского Союза».

Болгарское правительство всячески затягивало ответ на эту советскую ноту. Правительство Багрянова, пришедшее на смену правительству Божилова, продолжало маневрировать, задерживая решение вопроса об открытии советских консульств и о прекращении всякой помощи гитлеровской Германии в ее войне против СССР.

Лишь в конце июля, когда летнее наступление Красной Армии и успешные операции союзных войск во Франции и в Италии поставили Германию перед катастрофой, правительство Багрянова выразило, наконец, (нотой от 29 июля) свое условное согласие на восстановление советского консульства в Варне, откладывая при этом на неопределенное время открытие советских консульств в Бургасе и Русуке. В своей ноте правительство Багрянова, настойчиво подчеркивая особенности положения Болгарии в качестве страны, связанной трофейным пактом и поддерживающей политику нейтралитета в отношении СССР, заявляло:

«Болгарское Правительство считает, что при принятой и проводимой им на деле политике и при том, что оно сделало уже до сих пор, оно сделало много больше для установления и поддержания дружественных отношений с Советским Союзом, чем это было бы достигнуто только открытием требуемых консульств. Но, при создавшем уже положении в результате переговоров, ведшихся бывшим и настоящим Болгарским Правительством с Советским Союзом и при изъяснении желания Правительства Советского Союза открыть консульства в Варне, Бургасе и Русуке, если это еще больше поможет политике, которую Болгарское Правительство желает вести, оно считает, что это могло бы осуществляться постепенно, начиная, например, с восстановления консульства в Варне, район действия которого может распространяться на Бургас и Русуку. При незначительной отдаленности этих городов от Варны и содействии, которое Болгарское Правительство дает и будет давать Советскому Союзу, консульства в Варне не будут испытывать затруднений при исполнении своих функций».

(Окончание на 2 стр.)

ШИРЕ РАСПРОСТРАНЯТЬ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

За время Отечественной войны Томск вырос в солидный индустриальный центр.

Каждое предприятие за это время накопило большой опыт как в организации производства, так и в освоении ресурсов.

Условия военного времени создавали ряд трудностей, но благодаря творческой инициативе и смежке эти трудности были преодолены. Однако еще и сейчас в ходе производственного роста наши предприятия встречают трудности на пути к дальнейшему движению вперед. Путь для преодоления этих трудностей состоит в организации широкого обмена передовым опытом.

При этом прекратится такое положение, когда одна и та же проблема разрешается каждым предприятием самостоятельно, при чем затрачиваются большие средства и время. Мы имеем ряд фактов, когда на отдельных заводах ту или иную проблему считали неразрешенной, в то время, как она уже была успешно решена на соседнем предприятии.

Сколько интереснейших и обихих для всех предприятий города технических вопросов можно поднять и путем обмена опытом быстро разрешить! К примеру можно привести следующие темы: рациональное использование и восстановление инструмента, применение новых производительнейших видов инструмента (многослойные ножи Назарова), простые способы установки инструмента (на клею), использование простейших станков и инструментов на сложных и точных работах, экономия приводных ремней, эмульсий, масла, восстановление масел, применение различных качественных заменителей, создание нужных городу и области изделий ширпотреба из отходов производства и т. д.

Эти большие и благодарные задачи могут быть быстрее и лучше разрешены путем организации обмена опытом. Мне кажется, что прежде всего такой обмен опытом нужно начать на страницах газеты «Красное Знамя», а также путем со-звания специальной конференции в Доме науки и техники.

Существенным считаю также и тот факт, что в результате этих мероприятий у Дома науки и техники увеличатся актив, и это значительно оживит его работу.

Э. КРОСС.

Инженер-конструктор электромоторного завода.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: Гент и Куртрэ взяты нашими войсками. Захвачен Армантьер и район к западу от Лилля вплоть до Мервиля. Бронетанковые соединения продвинулись к востоку от Сент-Омера.

Войска союзников находятся в окрестностях Булони. Передовые отряды окружили Кале.

Продолжается также продвижение к востоку и северо-востоку от Вердена.

Авиация совершила налеты на вражеские военные объекты.

Сообщение штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре операций

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре операций говорится, что в Италии, в адриатическом секторе, продолжаются весьма тяжелые бои. К северу от Флоренции продолжается продвижение по возвышенности, на участке 5-й армии американские патрули вступили в город Прато.

В Восточной Франции части 7-й армии освободили ряд новых городов, быстро преследуя отступающего врага. Противник оказал незначительное сопротивление.

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершали вчера налеты на объекты противника на Балканах.

НАСТУПЛЕНИЕ СОЮЗНИКОВ В БЕЛЬГИИ

БРИССЕЛЬ, 6 сентября. (От возных корреспондентов ТАСС). Соединения второй английской армии сегодня вошли в Антверпен. Последнюю отступающую немецкую армию врасплох. Они даже не сумели разрушить доки и портовые сооружения, дав таким образом в руки союзников новую базу для снабжения наступающей армии. Захватом Антверпена союзники замкнули огромное полукольцо, тиснувшееся приблизительно от Антверпена через Гент, Лилль до Булони. Это полукольцо сжимается под ударами со всех направлений. В этом мешке зажатые две береговые и одна пехотная дивизии. Гитлеровцы оказывают сравнительно слабое сопротивление.

ГИТЛЕРОВСКИЕ ОККУПАНТЫ В КОПЕНГАГЕНЕ НЕРВНИЧАЮТ

ГЕТЕБОРГ, 7 сентября. (ТАСС). Датское пресс-бюро сообщает: «Немецкие власти в Копенгагене начали переселяться за город чтобы избежать опасностей, могущих возникнуть при открытом восстании населения города. 2 сентября во всех немецких учреждениях в Копенгагене сжигали дела и акты. Всем немецким женщинам и детям приказано эвакуироваться из Копенгагена до 15 сентября. Женщины, работающие в немецких учреждениях, и часть немецкой колонии переселяются в Амагер. Всем немецким служащим приказано приготовиться к срочному отъезду, имея при себе только ручной багаж.

Официальное венгерское сообщение о начале военных действий против Румынии

ЖЕНЕВА, 7 сентября. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, в Будапеште опубликовано официальное сообщение венгерского правительства о том, что Венгрия начала военные действия против Румынии. В сообщении заявляется, что венгерское правительство не признает

прав Румынии на северную часть Трансильвании. Так как румынские войска, говорится в сообщении, перешли границу Северной Трансильвании, то венгерское командование отдало приказ венгерской армии выступить против румынских войск.

К РАЗРЫВУ БОЛГАРО-СОВЕТСКИХ ОТНОШЕНИЙ

(Окончание).

К этому времени, однако, военные действия против гитлеровской армии приблизились к границам Болгарии, и германское командование, при покровительстве болгарского правительства, значительно расширило использование территории Болгарии в целях оказания помощи южной группировке своих войск. В этих новых условиях лишь полный разрыв Болгарии с гитлеровской Германией мог обеспечить прекращение всякой помощи последней в ее войне против СССР.

В связи с этим советский поверенный в делах заявил 12 августа премьер-министру Болгарии Багрянову от имени советского правительства следующее:

«Ввиду большой затяжки с решением вопроса о трех советских консульствах в Болгарии и в связи с изменившейся военной обстановкой вопрос о консульствах потерял теперь всякий смысл. Если Болгария думает как-либо выйти из тупика, то в настоящее время вопрос может стоять только о разрыве Болгарии с Германией. Советское Правительство спрашивает Болгарское Правительство, готово ли оно к разрыву с Германией. Советское Правительство ждет ответа на этот вопрос и надеется, что это дело не будет затягиваться Болгарским Правительством.

Правительство Багрянова, не желая порвать с гитлеровской Германией и стараясь прикрыть свою помощь последней, объявило о так называемом «полном нейтралитете» Болгарии, тщетно пытаясь таким образом обмануть народ своей страны и мировое общественное мнение.

Факты показали, что болгарский «нейтралитет» на деле является лишь новой формой помощи гитлеровской Германии. Болгарское правительство предоставило германскому командованию полную возможность не только укрывать на «нейтральной» территории Болгарии свои потерянные войска и экипажи военных судов, но и перебрасывать через Болгарию резервы в Румынию, где германские войска под ударами Красной Армии терпят одно поражение за другим.

В связи с этим 30 августа советский поверенный в делах в Софии болгарскому правительству была вручена нота следующего содержания:

«По поручению Советского Правительства сообщая, что по достоверным данным Болгарское Правительство продолжает пропускать немецкие войска на румынскую территорию, где стоят советские войска и очищают румынскую территорию от немецких войск. Советское Правительство рассматривает этот шаг Болгарского Правительства, как прямую помощь немцам в войне против Советского Союза. Советское Правительство предлагает Болгарскому Правительству немедленно прекратить пропуск немецких войск на румынскую территорию.

Болгарское правительство не сделало необходимых выводов из этого заявления советского правительства и продолжало укрывать на своей территории немецкие войска. Приведенные выше тексты советских и болгарских нот подтверждают, что болгарские правящие круги не хоте-

ли и не хотят разрыва с гитлеровской Германией.

Сформированное 3 сентября новое болгарское правительство во главе с Муравиевым вместо разрыва с гитлеровцами также заявило в своей декларации о намерении проводить политику «нейтралитета», означавшую на деле помощь Германии в войне против Советского Союза и других демократических стран.

Советское правительство не могло расценивать эту политику Болгарии иначе, как фактическое ведение войны в лагере Германии против СССР и сообщило в своей ноте от 5 сентября, что «Советское Правительство не считает дальше возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией».

Таким образом превращая круги Болгарии, вступив на путь военного сотрудничества с гитлеровской Германией, втянули болгарский народ, вопреки его коренным национальным интересам, в войну сначала против Англии и США, а затем и против Советского Союза, против братского русского народа, проливавшего свою кровь за освобождение Болгарии.

Болгарский народ должен найти в себе силы, чтобы порвать навязанный ему союз с гитлеровской Германией и восстановить независимость и национальную честь своей родины.

Информбюро Наркоминдела СССР.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ФИНСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Для ведения мирных переговоров между Советским Союзом и Финляндией в Москву прибыла финская правительственная делегация в составе: председателя совета министров г. А. Хаксель, председателя делегации; министра обороны генерала от инфантерии Р. Валькена; начальника генерального штаба генерал-лейтенанта А. Хейрикса; генерал-лейтенанта О. Энкеля.

С делегацией прибыли эксперты: г. П. Хюнинен, В. Гренблом, Э. Кастри и секретари.

На Московском аэродроме делегацию встречали заместитель Народного Комиссара иностранных дел СССР В. Г. Де-Канозов и другие представители НКВД СССР, от Наркомата Обороны СССР начальник отдела внешних сношений генерал-майор В. Н. Евстигнев.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ДОСТАВЛЯТЬСЯ ПОЧТА?

Мы никак не можем добиться, чтобы городская контора связи наладила доставку почты на квартиры усадьбы № 29 по Ленинскому проспекту. Письмопосец, обслуживающий наш дом, письма по квартирам не разносит, а отдает тому, кто попадет под руку. Из-за этого часто пропадают не только письма, но и денежные переводы. Зачастую мы находим наши письма валяющимися по лестницам нашего дома. Газеты же бесследно исчезают.

Когда этим безобразиям будет положен конец?

Генерал, директор связи 3-го ранга,

профессор-доктор РОГИНСКИЙ.

Заслуженный деятель науки и техники

профессор-доктор АЗБУКИН.

Заведующий кафедрой

профессор-доктор ЧУНИХИН.

Декан факультета,

доцент ГРЕЧИЩЕВ.

Декан факультета,

доцент ДЯДКОВ.

Доцент КРАСИН.

От редакции: Жалобы на плохую работу доставочного отдела городской конторы связи редакция получает неоднократно. Тов. Зеленский не раз заявлял, что будет наведен порядок в доставке почты трудящимся. Скоро ли эти заявления будут воплощены в дело?

По следам наших выступлений

„Хулиган в милицейской форме“

Под таким заголовком в номере от 12 августа была помещена заметка о хулиганской выходке участкового уполномоченного 1-го отделения милиции Логина на Фрунзенском базаре.

Факты, указанные в заметке, подтвердились.

За допущенный проступок Логиню подвергнут дисциплинарному наказанию с последующим понижением по должности.

И. о. отв. редактора В. ТОМИЛОВА.

Казахский горно-металлургический институт объявляет конкурс на замещение вакантных должностей.

1. Зав. кафедрами — математики, химии, теоретической и строительной механики, геодезии, маркшейдерии, геологии, нефтяных месторождений, бурения и нефтепромыслового дела.

2. Доцентов кафедр — химии, теоретической и строительной механики, геодезии, маркшейдерии, гидравлики.

Заявления с приложением соответствующих документов направлять по адресу: гор. Алма-Ата, пр. Ленина, 79, Казахский горно-металлургический институт.

Срок конкурса — один месяц со дня объявления.

ТРЕБУЮТСЯ:

Машинистки, делопроизводители, счетные работники, статистки, рассыльные, уборщицы. Обращаться в часы занятий и вечером с 9 до 12 часов по адресу: Коммунистический пр., 1, нижний этаж, комната № 6, к заведующему общим отделом облисполкома.